

HAJDUDUFÖLD

1923. év február 27.

KEDD

Debrecen, V. evf. (46. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLYSZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3.48. SZÁM.

Kedden kerül a költségvetés a nemzetgyűlés elé

A parlament törvényalkotó munkában

Budapest, február 26. A nemzetgyűlés kedden délelőtt tart ülést, amelyen befejezik a mérnöki rendtartásról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Utána az

erdőségi közigazgatás és az erdő-képviselésekről

szóló törvényjavaslatokat veszik tárgyalás alá. Az erdő-lepitésről szóló javaslatnak a sorsa egyelőre egészen bizonytalan. A gazdák egyrésze ugyanis erősen ellenozta ennek a törvényjavaslatnak tö. vényörre emelését azzal az indoklással, hogy a javaslatban foglaltak a gazdákra túlságosan nagy terheket rónak. Ennek következtében a javaslat sorsáról a parlamentben fognak dönteni.

A nemzetgyűlés holnapi ülésén fogja beterjeszteni a

költségvetést

Kállay Tibor pénzügyminiszter. A költségvetés alitóltag igen nagy deficitet mutat fel. A kiadások 200 millióra rúgnak.

A házszabályrevízió

kérdésében egyelőre semmi nevezetesebb fordulat nincsen. Egyes lapok hangulatkeltésre szánt közlései ellenére a kormánypárt vezető politikusai változatlanul ragaszkodnak ahhoz, hogy a házszabályrevízió ügye minél hamarabb kerüljön tető alá, mert minél hamarabb fogadja el azt a nemzetgyűlés, annál hamarabb tud produktív munkát művelni.

A memeli incidens elhidegíti Lengyelországot és Franciaországot viszonyát

A megszállók a vámkorridor bezárására törekednek a Ruhr-területen — Seypel kancellár befejezte belgrádi tanácskozásait — Lázadás tört ki Tripoliszban

Seypel kancellár budapesti látogatásának folytatásaképpen Belgrádba utazott és pár napig tárgyalta a jugoszláv hatóságokkal. Az osztrák kancellár budapesti látogatása annak idején a kisanant körében nagy feltűnést keltett és mindeképpen igyekeztek a látogatást meghusítani. A kisanant hatalmi féltékenysége abban mellőzést látott, hogy

Seypel kancellár előbb tett látogatást Budapesten,

miut Belgrádban. Most azután mégis sikerült elhárítani a minden ok nélkül felidézett külpolitikai bonyolalmat és így végre megtörténhetett a belgrádi látogatás. Seypel kancellár tegnap este visszaérkezett Bécsbe megelégedéssel nyilatkozott utazásának eredményéről és azokról a tárgyalásokról, amelyeket a kormánnyal és a szakértőkkel folytatott. A megbeszélések eredményeképpen bizonyos konvenciókban állapodtak meg, amelyeket ratifikálás alá bocsátanak.

Olaszországban Mussolini zöld könyvben beszámol a londoni és párizsi értekezletről. Tripoliszban lázadás tört ki, amelyet az olasz csapatok megértesítésével akartak elfojtani.

Az angórai nemzetgyűlés

még nem tárgyalta a békekötés tervezetét, mert a népbiztosok tanácsa újabb változtatásokat tesz javaslatban. A görög kormány jegyzékben arra hívja fel a szövetségesek figyelmét, hogy szerinte a törökök már megszüntették a mudáni fegyverszünetet, amennyiben fegyvereket és lőszert szállítanak Kelet Trákiába és állitóltag sorozást rendeltek el. Ugyancsak a görög kormány most tárgyalja a szaloniki szabad zóna szabályozására vonatkozó tervezetét.

A lengyel kormány a nagykövetség értekezletének jegyzékét adott át, amelyben kéri, hogy

a nagyhatalmak ismerjék el Lengyelországot nyugati határát.

A lengyel kormány diplomáciai lépéseket tett a memeli bizottság lengyel tagjainak kifutása ügyében és ennek következtében a szövetséges kormányok a litván kormányt figyelmeztették arra a súlyos felelősségre, amelyet békét fenyegető magatartásuk okoz. Nagyon valószínű azonban, hogy ennek a lépésnek nem lesznek további következményei, mert a nagykövetség tanácsa az első perctől kezdve a litvánok javára döntötte el a memeli kérdést. Egészen más kérdés azonban, vajjon milyen következményei lesznek Lengyelországban annak a mellőzetésnek, amelyet most éreztetnek Lengyelországgal és amelyet valószínűleg nem vártak a lengyelek szövetségesek részéről. Valószínű, hogy a közel jövőben a francia-lengyel viszony elhidegülése fog ennek nyomán előállni.

Németország állitóltag tárgyalásokat szeretne indítani Franciaországgal és Belgiummal erre a célra közvetítőket keres. A helyzet most az, hogy Hollandia nem vállalja a közvetítést, mert egyelőre nem látja elérkezettnek a közbelépésre alkalmas időt. A franciák megszállták azt a vasútvonalat, amely a Rajna jobbparját Kölniől Mainzig összeköti. Francia szolgálatban eddig 15 ezer francia és belga vasutas dolgozik. A német vasutasokat megfenyegették azzal, hogy ha haladéktalanul nem térnek vissza állásukba, akkor valamennyit elbocsátják.

Romlott szerkezetű csógránátokat találtak a bádogdobozokban

A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a pokolgépek nem robbanékonyak — Ovomaltin gyógyszerdobozban helyezték el a gránátokat

A bombamerényeknek csufolt liberális pártpolitikai akció teljes kudarcáról számol be a csepeli tölténygyár hivatalos jelentése, mely szerint a szakszerű vizsgálat kimutatta, hogy az egyik bomba semmiképpen sem robbanhatott volna fel, a másik pedig csak külső ütések hatására, de ennek is előbb elégték a gyújtó zsinórját.

A két bomba még a világháború legelejéről megmaradt csó kizigránát. Az egyiket Ovomaltin gyermekáptáserter dobozban helyezték el. Az ebben talált gránát egyik részét nagy erőfeszítések árán sikerült felrobbantani, — a gyújtó-zsinórja azonban el volt égve.

A másik kizigránátot is megpróbálták eredeti állapotában felrobbantani, ami azonban nem sikerült.

A robbanásnak természetes módja az elsütő zsinórnak a gránátból való kiemelése. A kirántásnak erővel kell történni, ezért a csó kézi gránát gyártásánál előzetes kipróbálás végett az elsütőzsinógra 15—20 kilogramm súlyt tesznek: ez az a minimális erő, amely a huzás által a robbanást megindítja. Tehát ez a két bomba a valóságban természeténél fogva nem gyult volna meg.

Emellett még a szerkezet is teljesen romlott volt.

Adott az Isten egy formát...

Az ÉME pécsi nagygyűlése Leikes tüntetés a Kormányzó mellett

(A Hajdudud pécsei tudósítójától.)
Az Ébredő Magyarok Egyesületének pécsi csoportja február 25 én, vasárnap tartotta országos jelentőségű nagygyűlést, melyen ezrekre menő magyar közönség éltette az ébredő eszméket. A nagygyűlésen az ÉME budapesti központja részéről megjelentek Pálóczy-Horváth István országos elnök, Hegedűs György és Budaváry László alelnökök, Tasnády-Kovács József ügyvezető igazgató, Hir György és Kiss Menyért nemzetgyűlési képviselők, Kádár Lehel hírlapíró és többen az Éme szűkebb vezetékéből.

Héjjas Ivánt betegsége, Prónay Pál bárót és Wolff Károlyt gyászuk akadályozta meg megjelenésükben. Nemcsak Pécs keresztyén társadalma tüntetett impozáns tömegével a vezérek által képviselt eszmék mellett, hanem a vidékről is tömegesen érkeztek meg a nagygyűlésre.

A gyűlést Forster Jenő gazdasági tanácsos, az ÉME helyi csoportjának elnöke nyitotta meg és indítványozta, hogy a nagygyűlés táviratilag adjon bizalmának és

szeretetének kifejezést a Kormányzó és Prohászka püspök iránt,

amit a nagygyűlés elfogadott. Ezután Pálóczy-Horváth István országos elnök azt fejtette ki, hogy Dánia példáját követve, rá kell vezetni a magyar népet népfőiskolák létesítésével a gazdasági tevékenységre. Ő most alakítja meg az első ilyen népfőiskolát a vitézi rend közbenjárásával.

Hegedűs György nemzetgyűlési képviselő emelkedett ezután szólásra: Adott az Isten — mondta — egy férfit, akiben volt bátorság, hogy a

keltő időben ennek a nemzetnek gyep-lőjét megrogadja: a mi szereteti Kormányzónkat. Az egybegyűlték hosszantartó, lelkes ovációban részesítették a Kormányzót.

Kádár Lehel beszéde közben Héjjas Ivánt említette, mire az egybegyűlték lelkesen ünnepelelték Héjjasit.

Budaváry László beszédeben Magyarország feltámasztásában votott erős hitét fejezi ki.

Ezután az ÉME helyi csoportjának elnöke határozati javaslatot terjesztett elő, amelyet a nagygyűlés egyhangu lelkesedéssel tett magáévá.

Határozati javaslat a következő:

1. A Pécs-baranyai ÉME nagygyűlés tiltakozik az ellen, hogy

a pécsi egyetem a zsidók a numerus clausus kijátszására használják fel

A nagygyűlés felhívja a kultuszminiszter figyelmét, indítsa meg a vizsgálatot ebben az ügyben, nehogy a pécsi egyetem a törvény kijátszás eszközévé váljék.

2. A nagygyűlés felhívja a kormányt és a nemzetgyűlési képviselőket, vegyék revízió alá 50 esztendőre visszamenőleg a névmagyarosításokat. A nagygyűlés tiltakozik az ellen, hogy zsidófajú egyének

a magyar név felhasználásával megtévesszék

a belföldi és külföldi közvéleményt és ezzel a nemzetnek súlyos erkölcsi kárt okozzanak.

3. A nagygyűlés felhívja a kormányt, terjesszen be sürgősen törvényjavaslatot a nemzetgyűlés elé, amellyel a büntető törvény

Csemegi kodexének a magyar fajra káros rendelkezéseit

sürgősen változtassa meg.
4. A nagyülés felhívja a kormányt, intézkedjék sürgősen a budapesti tőzsde bezárása iránt, mert a tőzsde a nemzeti vagyon zsidó tulajdonba való átjárszásának eszközevé vált.

5. A nagyülés követeli, hogy a kormány haladéktalanul intézkedjék az aruuzsora és a spekuláció letöréséről.

A nagyülést Forster elnök Horthy Miklós kormányzó éltetése közben rekesztette be.

Hármas honvédek Hajdunánáson

A volt m. kir. debreceni 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete vidéki bajtársi ünnepeik sorozatában vasárnap Hajdunánáson rendezett kitűnően sikerült estélyt az ipartestület dísztermében.

Zivaska Ferenc ezredes lelkes hangú megnyitó beszéde után a városi dalárda adta elő *Maklár* Lajos vezetésével Huber Szabadságdalát, kitűnő összetanulással. Dr. Komlóssy Imre nagyhatást keltett ünnepi beszédében mélyen szántó gondolatokkal, lendületes szónoki erővel mutatott rá a bajtársi összetartás fontosságára és a hősök kultuszának s a hazafias érzésnek ébrentartására hívta fel emelkedett szavakkal a nagyszámú közönséget. *Máró* István pompás vigjelenete után *Mészáros* kur. bíró hegedült meloen, mely átérzéssel kurucnótákat, zajos sikere volt *Magi* Giziko és *Pauliny* Vilmos rutinosan, lendületesen előadott páros jelenetének és sokat hegedűkísérete mellett énekelt magyar dalokat. A kitűnő műsort a városi dalárda „Nemzeti Híszkegy” e zárta be.

Műsor után *Guha* József Pákozdy Andrásné rendőrtanácsosnőval a *Huszonegy, huszonkettő, huszonhárom — Hármas honvéd legelső a világon* csárdással megnyitották a táncot, amely kitűnő hangulatban reggelig tartott.

A megjelent hölgyek közül a következőket sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: dr. Berencsy Gyuláné, özv. Pauliny Vilmosné, özv. Újváry Ödöné, Berencsy Gézané, Molitörizs Nándorné, Király Nándorné, Dubrovsky Antalné, ifj. Takács Istvánné, Lóska Györgyné, Jókay Lajosné, Nemes Lajosné, ifj. Tóth Lajosné, Földényi Árpádné, Gyulay Andorné, dr. Csuka Lajosné, özv. Egyedffy Józsefné, özv. Ember Lajosné, Csorvássy Andrásné, Csobány Sándorné, Magi Lajosné, Nemes Félixné, Mikó Gyuláné, Sebestyén Gyuláné és Lajosné, Tóth Lajosné, Balogh Gyuláné, Takaró Istvánné, özv. Répássy Gyuláné, Soós Sándorné, Huszár Endréné.

Urleányok: Pauliny Baby és Ella, Ember Gizi és Margit, Tóth Margit, Nemes Anna, Mariska és Paula, Sáfrán Jolán, Répássy Irmus, Budaházy Annus, Csorvássy Emmus, Gsál Margit, Gedeon Mariska, Booskay Julianna, Gulyás Honka, Zsuga Juliska.

Nehéz az élet!

Jó ruhába jární gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék, megenni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenodéval szemben.)

Az „emigránsok” adják a reformpártnak a fémjelzést

Akiknek még rupert is érték — Kertelés nélkül az októberi célkitűzéssel

Az októberi „célkitűzéssel” megalkult a reformpárt októbrista eredete és összeköttetései miatt kezdettől fogva gyanús volt. A hazafias magyarság bizalmatlanságát ez alkalattal szemben most *Jászi (Jakobovits)* Oszkár az októberi forradalom egyik vezére sietett megerősíteni. Jászi ugyanis a *Bécsi Magyar Ujság* című nemzetáruló emigráns zsidólap február 20-iki számában „Egy lépés előre” cím alatt vezércikket írt és abban szörül szóra a következőket olvashatjuk:

„Nekünk nagy elégtétel annak megállapítása, hogy akadt Magyarországon egy számrá nézve kicsi, de erkölcsi fajsúlyra jelentékeny csoport, amely

az októberi célkitűzést bátran és kertelés nélkül politikai törekvéseink homlokterébe állította.

Különösen nagy érték előttünk *Rupert* Rezső esatlakozása. Minden okunk meg van tehát, mind a tárgyi, mind a személyi oldalon [arra, hogy a reformpárt megalakulását rokonszenvenvel fogadjuk].

Politikai körökben most már érthető érdeklődéssel várják, hogy a reformpártba tömörült októbristák megcáfolják a saját vezérüket vagy pedig — és ez a kevésbé valószínű — lesz-e elég bátorságuk arra, hogy októbrista célkitűzésüket nyilvánosan bevallják és *Jászi* Oszkár ország világ előtt is vezérükül fogadják.

A debreceni Horthy-akció működése

A debreceni Horthy akció adminisztrációs megbízott népjóléti hivatal hétfőn délelőtt terjesztette be a városi tanácshoz jelentését, amelyben részletesen elszámolt a nyomorenyhító akció három hónapi működéséről.

A jelentés szerint, amely részletesen foglalkozik az akció által segélyezett munkanélküli családok száma 438, a családtagoké 1347 volt.

Érdekes azonban, hogy ezek közül csak 9 embernek tudott elhelyezkedést és munkát biztosítani.

Az akcióból november és december hónapban 2766 ember munkanélküli segélyt kapott. Ezek közül a népkönyhán étkezett 2104 személy. Természetbeni segélyt élvezett 662 munka képtelen. Ezek részére két hónap alatt kiosztottak 6640 kilogram burgonyát és 6400 kilogram kenyeret.

Az akcióból nagyobb természetbeni segélyben részesült a kollégium, a siketnéma intézet és a városi szegényház.

Január hónapban szintén nagy és eredményes teljesítményt végzett a nyomorenyhító akció, amely ez idő alatt 2956 családnak adott részint természetbeni, részint anyagi támogatást.

Ezek közül a népkönyhán étkezett 687 család összesen 1987 taggal.

A segélyezettéken kívül természetbeni segélyt kapott a Hajdumegyei Diák Szövetség és a Siketnéma intézet.

Jótekonysági adó címén január hó folyamán természetben 210 mázsa búzát és 20 mázsa rozstot fizettek be a debreceni gazdáknak.

A városi tanács hétfő délelőtti ülésén tárgyalta a jelentést, amelyet teljes egészében tudomásul vett.

Elhatározta azonban, hogy megkeresi a népjóléti hivatalt és felvilágosítást kér arra nézve, hogy miért nem sikerült több munka nélkülienek foglalkozást biztosítani.

Abban az esetben, ha a népjóléti hivatal olyan választ ad, hogy a munka nélkülieknek sikerült volna ugyan foglalkozást szerezni, de azok nem akartak dolgozni, a városi tanács az államrendőrség útján megteszi a szükséges lépéseket az iránt, hogy a dolgozni nem akarók mielőbb a dologházba kerüljenek.

— Napsugár vagyonmentőben (Piac-utca 10.) a tárgyak felvételének utolsó napja szerda, azaz 28-ika.

Werbőczy vezérválasztás és dísztáborozás

A debreceni Tisza egyetem jogtudománykari hallgatóinak Werbőczy bajtársi egyesülete szombaton délután vezérválasztó gyűlést tartott. Az eddigi vezér *Bene* Bálint az Attila helyi csoportjának vezére lett, így az elnöki tisztség megürösödött. Vezérnek egyhangulag *Hanka* Tibor eddigi alvezért választották meg, alvezér *Hadházy* Béla, nádor *Windisch* Ferenc, darufőnök *Hadházy* Ferenc, főkinestáros *Szekeres* György lett. Este az Albert-féle Belvárosi étteremben dísztáborozás volt, amelyen többek között megjelentek dr. *Bacsó* Jenőné, *Tóth* Lajos dr. magister, dr. *Bacsó* Jenő, *barabási* Kun József, *Barabási* István, az előjáróság vezetője, *Gál* József tiszteletbeli dominusok s körülbelül 120 Werbőczy tag hozzátartozóikkal együtt. *Radetzky* László szavalt, *Lakner* Ilona műdalokat énekelt határozatosan, míg *Mika* László kuptléival és bűvészműtányaival aratott nagy sikert.

Bacsó Jenő dr. egyetemi tanár hazafias s hatásos beszédet tartott a magyar ifjuság köteleességéről.

Bizakodva nézek — mondotta — a magyar ifjuság, a Werbőczy jövője elé, mert tudja, mi a kötelezése.

A vacsora után tánc volt, amely a legjobb hangulatban reggelig tartott.

A nagyenyedi Bethlen-kollégium emléke

A debreceni Egyetemi Kör és Bethlen Gábor Kör vasárnap délelőtt felemelő, magas színvonalu ünnepély keretében ünnepelte meg az elszakított, oláh megszállás alatt nyögő nagyenyedi Bethlen-kollégium alapításának 300-ik évfordulóját.

Az ünnepélyen megjelentek dr. *rugonfalvi* Kiss István, dr. *Varga* Zsigmond, dr. *Tankó* Béla egyetemi tanárok, dr. *Kertész* Endre ügyvéd, a nagyenyedi kollégium egykori növendékei s sokan mások.

A megnyitó beszédet *Péter* Zoltán bölcsészhallgató tartotta.

Hatásos beszédben ismertette a Bethlen-kollégium alapításának történetét, fejlődését és az ünnepély célját. Dr. *rugonfalvi* Kiss István egyetemi tanár tartalmas, magas színvonalu, izzó hazafiságtól hevített előadást tartott *Bethlen Gábor akadémia* címen, amit a közönség ostromlattan figyelemmel és érdeklő-

déssel hallgatott. Az előadásban kifejtette a Bethlen kollégium hazafias, nemzetépítő munkáját. Ebben az iskolában tanult *Apácai Cseri* János, *Kemény* Zsigmond is! Rámutatott arra, hogy a nagyenyedi kollégiumot számtalanszor elákarták pusztítani, számtalan megpróbáltatás érte s szentül hiszi, hogy a mostani legujabb megpróbáltatás, az oláh rabság is rövidesen megszűnik.

A nagy tapssal fogadott beszéd után *Bihari* Rózsika és *Kovács* Margit énekszámokat adtak elő művészi biztonsággal, harmoniumon *Szele* Paula kísérte őket precizen, megértő finomsággal.

Boda Ferenc és *Zitlós* István segedlelkész hatásosan, kiforrott sz. valaművészettel adtak elő két verset.

A magvas záróbeszédet *Neuhauser* József joghallgató tartotta.

A kitűnően sikerült ünnepély a Szózat hangjai mellett ért véget, a mit a kántus adott elő a töle megszokott művészettel.

PIACI ÁRAK

Hétfőn a piacon a buza ára elérte a 13 ezer koronát Az árak egyébként a következők voltak:

Terménypiac: Buza 12900—13000, rozs 8200—400, árpa 8200—400, zab 8100—200, lengeri 7700—800 korona.

Élelmiszer: Turó 280—210, juhturó 430—440, vaj 1100—1200, fehér kenyér 150—160, bab 90—100, burgonya 32—40, duzhagyma 100—280, fokhagyma 120—130, vereshagyma 40—90, káposzta 45, veres 75—80, savanyu 50—80, kel 10—40, karfiol 50—100, kalarabé 28—30, cékla 18—20, tej 90—95, tejfel 240—280, tojás 24—25, citrom 24—36, retek 1—8, sárgarépa 6—12 korona.

Huspiac: Marhahus 500, növendék 420—480, borjú 800, sertés 7—800 korona.

Szárnyaspiac: Tyuk 1400—2800, káppan 2000—3500, pulyka 4000—950, liba 7000—9500, ruca 2600—4000, csirke 1000—1300 korona.

Vámörök műkedvelő előadása

Nagyszámú, lelkes közönség jelenlétében folyt le vasárnap délután az Arany Bika dísztermében a debreceni vámörkerület altisztkarának és legénységének jótékony célú műkedvelő előadása teljes siker mellett.

Madarász Imro tizedes, kiforrott művészettel szavalt, míg *Kiss* Ernő szakaszvezető hazafias énekszámokkal aratott nagy sikert. *Kaczin* Mihály törzsrörmester tréfás monologjával szerzett kellemes perceket a közönségnek, *Cőnczy* József és *Bacsányi* Ferenc harmonika számakkal érdemelték ki a közönség tapsviharát.

A „*Sastol*” egy felvonásos hazafias tárgyú szindarabban *Koroknay* Esztké aratott nagy sikert közvetlen alakításával, de elismeréssel kell megemlíkezni *Kopperdák* Mihály tiszthelyettes, *Bolemann* János örvető, *Kaczin* Mihály törzsrörmester *Endrédi* Lajos örmester és *Paraghy* Ödön szakaszvezető értékes, ügyes alakításáról.

A szép ünnepély a Himnusz hanghangjai mellett ért véget.

Az előadásban igen sok magasrangú katonatiszt s polgári előkelőség jelent meg s teljes elismeréssel adóztak a szereplőknek és a buzgó rendezőségnek.

— **Prohászka Ottokár lesz a kalocsai érsek.** Budapestről jelentik: *A Varady* L. Árpád halálával megürösödött kalocsai érseki méltóságra *Prohászka* Ottokár székesfehérvári megyéspüspök a legkomolyabb jelölt. Országos érdekek kívánják, hogy kerüljön erre a vezető helyre.

NAPI ATROCITÁSOK

— **Braun-Bárdos-Bocskai.** E három név egy zsidó papirkereskedő pályafutásának határállomásait jelképezi. Ezek között játszódik le a sablonos történet. **Braun** Miklós rá lép a kereskedelem rögös mezéjére. Debrecen város készségesen megadja neki az engedélyt és a Hatvan-utca 15. szám alatt csakhamar meg is nyílik a rituális bolt **Bárdos** Miklós elnevezés alatt. **Braun** Miklós üzleti érdekeit tehát **Bárdos** Miklós mozditja elő, a papirkereskedést azonban **Bocskai** István lendíti fel, kinek szentséges nevébe jól betakarózik a **Braun** zsidó.

„Van szerencsém értesíteni a n. é. vevőközönséget, hogy Hatvan u. 15. alatti könyv és papirkereskedésemet **Bocskai** könyv és papirkereskedés cím alatt folytatom.”

A levágot pájész helyén lassanként kínó a körszakáll s az elejtett nyúl bőr helyett **Bocskai**-buzogányt ragad a kéz. Így változik át **Braun** Miklós boltja **Bocskai** kereskedéssé és **Bocskai** földje a zsidók országává.

— **Cherchez la femme!** Keresd az asszonyt! — mondja a művelt francia. Ebben a mótóban csattan ki a magyar irodalom élő lelkiismeretének, a Csokonai-kör jó szellemének (ki ne ismerné közéletünk áldott Kátz papáját?) — legújabb irodalmi kirándulása. A debreceni zsidóknak a magyarságtól független Ujságjában adja végleges magyarázatát annak, hogy ha voltak, hát mi vitte bele **Ady** Endre költészetébe a perverz vonásokat? **Hát a zsidó nő szerelme** — adja meg a megfellebbezhetetlen választ. Nos hát ezért a szerencsésen fölfedezett igazságért az irodalmi széansz többi fecsegését szívesen megbocsátjuk. Ebben mindkét fél kölcsönösen megegyezhetik.

— **A kulturtanácsos ur ideális.** Hiszen a legnagyobb magyar városnak, ősi iskolavárosnak a kulturtanácsosához illik is, hogy az ideálizmust ő képviselje. — Persze, persze. Ideális dolog, hogy ez az idealizmus egy tapodtat se engedjen a nemzeti eszme dolgáiban; cövekelje le a magyar kultúra hivatalos óréát az eszményi magyarság érdekei mellé. A magyar kultúra óra a magyarságért, az ifjuság lelki gondozója az ifjuságért, a jövőért építkező munkás a magyar jövőndő reményeiért vigye harcba méltán hangoztatott idealizmusát. De az erkölcsi kultúra se kis Miska ám! Azért ebből sem engedhet nyilván egy jótányit sem. Vesszen a világ, csak ez maradjon! Ha hézagos a törvény, a betű igazságáért handabandázzon a főügyész ur, de a kulturtanácsos az erkölcsi elv, a lényeg, az életfakasztó eszme érvényéért üsse öklével az aszfalt, ha felháborodásában egyébként szűken mért puskapora már megfogyatkozott volna!

De arról nem tehet a tanácsos ur, ha az okoskodásába becsuszott mellékkörülmények megtévesztik s azokat összeváltja a lényegessel. Így esik meg, hogy őt bizony nem a saját fájának ifjusága ihleti meg a magyar jövőért vivott glóriás küzdelmével, hanem az idegen kisebbség fejtájása gyötíri, nem a hazafias viselkedésében kifogásolt és emiatt illetékes fegyelmi eljárással állásától megfosztott tanfériunak az egyéniségétől félti az iskolát és az ifjuságot, hanem a főügyésznek segít paragrafusokat körszélgni, amelyek-

kel egy, az ifjuság nevelésére méltatlannak ítélt igazgatót ismét ráültethet az iskola nyakára. — Ugy

látszik, a jó szándék mellett itt az idealizmus szolgálatához még hiányzik valami.

Oláh tiszték két magyar nőt tettleg inzultáltak a nagyváradai színházban

(A „Hajdubósa” nagyváradai tudósítójától.) Az oláh lovagiasságra jellemző eset játszódott le a nagyváradai színházban.

Mosoiu közlekedésügyi miniszter néhány nappal ezelőtt tett nagyváradai látogatása alkalmával egy **Delavrancea** nevű bukaresti zongoraművésznőt hozott magával. A zongoraművésznő elhatározta, hogy a nagyváradai magyar színházban mutatja be művészetét és a miniszter társaságában érkezett művésznőnek tervét Nagyvárad egész oláh csőcseléke felkarolta. A hangversenyre nagy arányokban indult meg a szervezkedés. A magyar színház előadását 8 óra helyett 7 órakor kellett megkezdeni, hogy **Delavrancea** zongoraművésznő hangversenye fél 10 órakor kezdetét vehesse.

A paderes tiszték erőszakoskodásai. Jóval a hangverseny előtt, már este 9 órakor egy oláh tisztékből álló csoport jelent meg a színházban és a publikumot molesztálni kezdte. A tiszték, kiknek páholyjegyeik voltak, azt kívánták, hogy a páholyok közönsége azonnal hagyja el a színházat és helyeit adja át nekik. A színházi közönség azonban, mivel az előadás még nem ért véget s a tisztéknak a hangverseny kezdetéig bő-

séges idejük lett volna helyeiket elfoglalni, nem volt hajlandó engedelmessé válni a szokatlan kívánságuk. A tiszték erre erőszakoskodni kezdtek s többek között két magyar nőt tettleg is inzultáltak.

Negulescu, felháborodik.

A színházban történt botrány **Negulescu** vezérezedest, a nagyváradai hadtest parancsnokát igen felháborította. Felháborodása azonban esodálatosképpen nem a botrányt okozó tiszték, hanem a magyar színház ellen irányult. Felháborodásában telefonálni akart a villanytelepre, hogy az áramot azonnal zárják el és ilyen módon

akadályozzák meg a színházban folyó előadást.

A közben keletkezett zavarban azonban eltelt a félóra, a magyar előadás befejeződött és kezdetét vette az előadás. *De a várt zsufozt ház helyett alig fele tett meg a színháznak*, mert a tiszték hangos viselkedése igen sok békés polgárt elriasztott a hangos kezdetű hangverseny meghallgatásától. A hangverseny így nem sikerült, annál kevésbé, mert a bukaresti „zongoraművésznő” kvalitásai egyáltalában nem ütötték meg a mértéket.

Olchváry Zoltán a kaszinó új elnöke

A debreceni Casino közgyűlése

Debrecen szabad királyi város legelőkelőbb társadalmi egyesülete, a **Debreceni Casino** vasárnap délután tartotta meg évi rendes közgyűlését. **Weszprémy** Zoltán elnök megnyitó beszéde után **Dalmy** Barna titkári beszámolója kegyeletes szavakkal emlékezett meg a Casino elhunyt alelnökéről, mezőtelegi **Miskolczy** Lajos főispánról. Beszámolt a titkári jelentés a Casino vagyoni helyzetéről, változta mult évi működését és megállapította, hogy az elmúlt év úgy anyagilag, mint erkölcsileg kedvezőnek mondható.

A költségvetési előirányzat és az alapszabályok módosításának letárgyalása után megajtották a tisztújítást, amelynek eredményeképpen a Casino érdemekben gazdag elnökét, **Weszprémy** Zoltánt örökös díszelnöknek választották meg.

A tisztikar a következőképpen alakult: Elnök: **Dr. Olchváry** Zoltán, a kir. ítélőtábla elnöke. Alelnökök: **Jármay** Tamás és **Dr. Petzkó** Ernő. Igazgató: **Benedek** Lajos. Pénztárnok: **Berényi** Gbor. Titkár: **Dalmy** Barna. Ezekon kívül betöltött a közgyűlés 12 választmányi tagsági helyet.

Este mintegy 150 főből álló társaság kedélyes vacsora közben ünnepelte meg a közgyűlést. Az első

toasztot az új elnök, **Olchváry** Zoltán mondotta, aki azzal a visszatelekezéssel kezdte beszédét, hogy 30 évvel ezelőtt mint gyarló jogász lépett először a Casino termeibe. Azt a szellemet, a magas szellemi és erkölcsi erők légtörét, amit remélt és várt akkor a Kaszinótól, mindig megtalálta itt és meg van az ma is. A tagok harmóniájára üriti poharát és közöttük legelső sorban köszönti azt a tagot, akit olyan tisztséggel tiszteltek ma meg a közgyűlés egyhangú bizalmából, amire a Casino 90 éves történetében nincs eddig példa: az örökös díszelnökséggel kitüntetett **Weszprémy** Zoltánt élteti.

A tagok nevében **Dr. Besseney** Lajos köszöntötte fel az új tisztikart. A mai választással azt kívánta a tagok többsége dokumentálni, hogy a mai rendkívüli időkben rendkívüli gondossággal óhajtja megtalálni azokat a vezetőket, akik képesek lesznek a rájuk háruló nehéz feladatokat: pezsgőbb élet a Casinóban, rendezetebb anyagi viszonyok, teljes egyetértés a tagok között, teljes sikerrel megoldani. A siker annál biztosabb, mivel elnöknek megnyerték **Olchváry** Zoltánt, akinek kiválósága a Tiszántul eme legfontosabb társadalmi egyesületét megint teljes virágzásba fogja hozni. **Rostás** István az új választmányi tagok nevében mondott köszönetet, míg **Tóth** Aurél a Jogász és Tisztviselő-kör nevében köszöntötte az új tisztikart.

HIREK

1923 február 27. (Kedd)

Prot.: Ákos. Kath.: Leader.

Időjárás: Hazánkban sok helyütt van többnyire kisebb csapadék, a hőmérték csökkent, egyes helyenként azonban még 10 centiméteren felül van. A hőmérő reggelre általában a fagyponthoz süllyedt.

Időjárás: Enyhe idő várható gyenge éjjeli fagygal és kevés csapadékkal.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „A kis cukrászda”. Bemutató előadás. Bérletszünet.

Apollo mozgó 5-7-9 órák: Don Juan. Legenda a nőhódító két részben.

Omnia-mozgó 5-7-9 órák: Californiai véredek III. és IV. része.

Uránia-mozgó 5-7-9 órák: Ha megfújja a trombitát.

Vigszínház mozgó 5-7-9 órák: Sergius Panin. (Ohnet regénye)

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Bocskay, Magyar Korona

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzletét. Főüzlet Rózsa-utca 4.

Fiókok a város minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszerárakban állandóan nagyválaszték.

— **Ebéd a Kormányzónál.** Budapestről jelentik: A Kormányzó és neje február 24-én délután 8 órakor ebédet adott, melyen részt vettek **Tóth** János a földbírtokrendező bíróság elnöke, **Dr. Bud** János közéletnevelési miniszter és neje, **Almády** László a nemzetgyűlés alelnöke és neje, **Kószó** István államtitkár és neje, **Schandl** Károly államtitkár és neje, **Petry** Pál államtitkár és neje, **Raffay** Sándor ág. ev. püspök és neje, **Dr. Martinovics** János rendőrkapitány és neje, továbbá a következő főispánok: **Dr. Darányi** Kálmán, **fai Fáy** István nejevel, **Dr. Temesváry** Géza nejevel, **Sárossy** György, **Dr. Czóbor** Imre, **Dr. Aiguer** Károly nejevel, **Dr. Fischer** Ferenc, **Forster** Zoltán, **Magyar** Károly nejevel, **Balku** Gyula nejevel, **Krudy** Ferenc Gyula és **Dr. Csucs** János nejevel, **Jankó** Ágoston alispán, **Fischer** Lajos vezérkari alezredes, vitéz **Magasházy** László őrnagy, első szárnysegéd és neje, **Weller** Antal százados, szárnysegéd és neje.

— **Debrecen város a testnevelésért.** A Debrecenben működő Testnevelési Tanács elnöke, **Lépes** György ezredes hétfőn délelőtt átiratot intézett a városi tanácshoz, amelyben kérte, hogy a város tanácsa a testnevelési törvény végrehajtási utasításának mielőbbi megjelenése érdekében tegyen lépéseket a kormányzóval. A testnevelési törvény végrehajtási utasítása mindezeidig nem jelent meg a hivatalos lapban, aminek következtében különösen a vidéki testnevelési szervek egyes kérdéseket illetően tájékoztatlanul állanak. A városi tanács hétfő délelőtti ülésén foglalkozott **Lépes** György ezredes átiratával és elhatározta, hogy felirattal fordul a kormányzóhoz, amelyben kérni fogja, hogy a testnevelési törvény végrehajtási utasítását mielőbb adja ki.

— **Esküvő.** **Dr. Szily** Tibor orvos, egyetemi gyakornok, az orvoskari Csaba bajtársi egyesület vezetője, szerdán tartja esküvőjét **Hajduböszörményben** **Antalóczy** Arankával.

Dr. Rex-féle OROSZ KÖLNI VIZ
EAU DE COLOGNE RUSSE
felülmúlja az összes eddigi készítményeket.
Rapható: Drogueriákban és illatszertárakban.

Helyreigazítás. Lapunk folyó hó 25 iki számában megjelent Debreceni Göztéglagyer R. t. rendes közgyűléseinek meghívójába hiba esuzzott be. Az 5. pontban nem **negy**, hanem **két** felügyelő-bizottsági tagsági hely betöltése értendő, illetve olvasandó.

Társadalmi és egyesületi élet. A MANSZ intézőbizottsága február 28-án, szerdán délután 5 órakor a városházán gyűlést tart, amikor is a márciusi közgyűlést készílik elő.

A **rediskola cserkészei** vasárnap kitűnően sikerült teadélután rendeztek a főrealskolában, amelyen számos szülő, hozzátartozó is megjelent. A cserkészek sikerült produkciókat mutattak be s tanúságot tettek felelősségükről, ügyességükről. A cserkészekkel **Handorvsky** tornatanár foglalkozik nagy szeretettel és fáradhatatlan buzgalommal; a vasárnapi teadélután sikere is az ő érdeme.

A **Szent Erisébet Egyesület** művirág és raffiamunka tanfolyamai, valamint recs és vertesipke tanítása március 1-én kezdődik. Jelentkezéseket még elfogad özv. Engesser Józsefné, Timár-utca 5.

A **Debreceni Székely-Társaság** március hó 6-án, csütörtökön d. u. 6 órakor rendkívüli közgyűlést tart a Menekültügyi Kirendeltség helyiségében. Tárty: Alapszabályok módosítása, a megüresedett tisztségek betöltése.

A **Kath. Leányklub Petőfi-ünnepélye.** A katolikus Leányklub vasárnap jólsikerült Petőfi emlékünnepélyt rendezett. A szereplők közül kitűntek Kovács Bözsko, Szabó Katica, Vass Ilus, Taplör Irma, Nagy Berta, Zempléni Mária művészi számaikkal. Sok sok tapsot arattak Lelkes megnyitóját tartott **Ébner** Adrienne elnök, míg **Penáz** Gusztáv ünnepi beszédet mondott. A jelen voltak, az elnököt indítványára az összes jelen voltak aláírásával ellátott emlékalbumot küldötték dr. **Milóty** Istvánnak szeretetük és ragaszkodásuk jeleül.

Elhunyt főorvos. **Kozma** János dr. Hajduböszörmény városi főorvosa vasárnap rövid szenvedés után elhunyt. A köztiszteletben álló képzett orvos halála általános nagy részvétet keltett s kiterjedt élőkeli családot borított gyászba. **Kozma** János hosszabb ideig volt Hjúhad házon orvos, ahol tevékeny munkát fejtett ki. Az elhunyt benső barátja volt **Ady** Endrénnek is. Temetése ma, kedden lesz Hajduböszörményben.

Robozékat Budapestre szállították. Jelentette a **Hajdúföld**, hogy a két hazaáruló zsidót, **Roboz** Imrét és **Béldt**, akiket az oláhok átdobtak a határon, Debrecenbe szállították és a rendőrség fogdájában helyezték el őket. Robozékat vasárnap hajnalban távirati utasítás alapján Budapestre szállították s ott fogják felelősségre vonni őket.

A **„Werbóczy”** jegászbállal kapcsolatosan a következő adományok folytak be: Dr. **Bacsó** Jenőné 2000, **Balogh** Istvánné 5000, dr. **Baltazár** Dezsőné 1000, özv. **Bernáth** Kálmánné 2000, **Boitka** Gézáné 1000, dr. **Bruckner** Ernőné 5000, **Buchwein** Béláné 2000, dr. **Czeglédy** Mihályné 2000, **Csanak** Józsefné 2000, **Csóka** Sámuelné 2000, dr. **Darkó** Jenőné 3000, dr. **Ghiczy** Tiharné 1000, **Gyarmathy** Istvánné 2000, **Holányi** Jánosné 2000, dr. **Huss** Richardné 1000, dr. **Ilyefalvy** V. Gézáné 2000, dr. **Iványi** Béláné 1500, **Kaszanyitzky** Andorné 3000, dr. **Kesserű** Lajosné 1000, **Koncz** Aurélné 2000, **Kontsek** Kornélné 5000, **Kratowill** Károlyné 2000, dr. **Szentpéteri** Kun Béláné 2000, **Lánczy** Gyuláné 1000, **Latkóczy** Pálné 5000, **Medgyaszay** Miklósné 1000, **Mihalovits** Jenőné 3000, dr. **Mitrovits** Gyuláné 2000, **Ollinger** Béláné 2000, **Pápay** Józsefné 3000.

(Folyt. köv.)

Gazdasági szakelőadás a vidéken. A debreceni gazdasági akadémia hallgatóinak **Széchényi** István Gazdasági Egyesülete vidéki népies irányú gazdasági szakelőadásait tovább folytatja. Vasárnap délután **Váczy** József gazd. akad. hallgató szállt ki Tetétlen községbe és ott a Gazdakörben **Baróthy** ref. lelkész, **Aranka** uradalmi intéző és **Szabó** főjegyzővel élükön egybegyűlt nagyszámu gazda előtt a sertésenyésztés jelentőségéről, annak nagy magán és közgazdasági hasznáról tartott előadást élénk érdeklődés mellett. A tetétleni gazdák megköszönték az előadó fáradozását és előadták abbéli óhajukat, hogy a jövő alkalommal az okserü talajművelés és szőlőművelés és borkészítésről szeretnének szakszerű előadást hallani. A „Széchényi István Gazdasági Egyesület” készséggel tesz eleget a tetétleni gazdák kívánságának. Kivánatos lenne, ha más községek gazdái is példát vennének a tetétleniektől és minél több helyen rendeznének hasonló szakszerű gazdasági szakelőadásokat.

Hirtelen halál az utcán. **Németi** Sándor 45 éves munkás, volt szegényházi apolt, szombaton a Vámpérecsi-úton összeesett s meghalt. Beszállították a hullakádba.

Elfogyott a Csokonai-színház faja. Debrecen város törvényhatósági bizottsága november havi közgyűlésén 200 öl tuskót szavazott meg szubvencióként a Csokonai-színház számára. Akkor ugy kontempláltak, hogy ez a mennyiség elegendő lesz a fütési szezon végéig. Az erdőgazdasági hivatal azonban hétfőn délelőtt jelentette a tanácsnak, hogy a Csokonai-színház számára fenn tartott 200 öl fát az utolsó ölíg kifuvározta. A Csokonai-színház füzelő anyaga ilyen módon teljesen elfogyott, pedig előreláthatólag még hosszú ideig fütetni kell a Csokonai-színházat.

Művelődnek a csehek. Prágából jelentik: Az iskolaiügyi miniszter az alábbi rendeletet intézte az iskolai hatóságokhoz: A nemzetvédelmi miniszterium megköveteli a cseh-szlovák hadsereg tisztjeitől, hogy azok, akik sem a középiskola negyedik osztályát nem végezték, sem polgári iskolákban rendezett önkéntes tanfolyamról nincsen bizonyítványuk, hogy magukat 1923 májusáig utólagosan vizsgának alá vessék. E tisztek között olyanok is vannak, akik még a polgári iskola I-III. osztályából sem rendelkeznek bizonyítvánnyal. Ezeknek előbb ezen osztályok tananyagából kell vizsgáznok s csak azután tehetnek vizsgát az önkéntes tanfolyam anyagából. A cseh kormány ezzel az intézkedéssel le akarja főzni az oláh tisztikart. Nem lehetetlen, hogy idővel ez sikerülni is fog.

Beleesett a szappanos vízbe. Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap a Busi utca 5. szám alatt. **Bakóczy** József két éves gyermek a szobában játszadozott s véletlenül beleesett a nagymosáshoz előkészített forró szappanos vízbe. Súlyos égési sebeket szenvedett s pár óra múlva belehalt sérülésébe. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat, hogy kiderítsék, nem-e forog fenn mulasztás vagy gondatlanság.

Kilencszáz földigénylő van Debrecenben. A földigénylőkre nézve Debrecenben október hó folyamán tartották meg az összeírást, amely alkalommal a város területén 900 földigénylő jelentkezett. — A Földbirtokrendező Biróság debreceni megbízottja, **Fekete** Gedeon kuriai bíró most értesítette a városi tanácsot, hogy a földet kérők igényjogsultságának megállapítására március 6-án délelőtt 9 órakor fogják megtartani a tárgyalást a városháza közgyűlési termében. A tárgyaló bizottság elsősorban a hadiözevgyek, hadi árva igényjogsultságát vizsgálja felül és megállapítja, hogy a földet kérők közül ki képes a földmívelésre. A tárgyalás le, folytatása után a bizottság kiszáll a felosztásra kerülő birtokokra, ahol megtartja a helyszíni tárgyalást, amelynek alapján dönteni fog a fölött, hogy a földbirtokreformról szöve törvény alapján, mely birtokot lehet felosztani az igényjogsultak között.

Percei Carola és Adler René tánciskolájában ma kedden fél 8 órakor kezdődnek az új kezdő és haladó kolónok, csütörtökön fél 8 órakor új kolon felnőttek részére, beiratkozni lehet a táncteremben az Arany Bika szállodában.

TESTEDZÉS

Debrecen birkozóbajnokságai

A törekvő munkáségyesület, a DMTE rendezésében Debrecen város bajnokságáért lefolytatott verseny bővelkedett izgalmas részletekben s természetesen változatokban és szépségekben is. A Budapesti elég nagy számban kiránduló neves szeniorok korántsem végeztek olyan holtbiztos munkát, mint amelyre ők maguk számítottak. A sokszor némi lekicsinyléssel, máskor fölényes vállvergetéssel említett „jó vidékiek” nem csak a helyezéshöz szoltak bele alaposan, hanem még bajnoki címre is tettek szert.

A közönség óriási érdeklődése mellett, elsőrangú rendezésben lefolytatott verseny eredményei a következők:

Légsúly: Bajnok: **Eidltiz** (UTE), 2. **Aron** (MTK), 3. **Bucsek** (Tör.).

Pehelysúly: Bajnok: **Hentzely** (DMTE), 2. **Molnár** (Tör.), 3. **Szalay** (DMTE).

Könnyűsúly: Bajnok: **Matura** (UTE), 2. **Gyorgyeff** (UTE), 3. **Németh** (Tör.).

Közép: Bajnok: **Keresztes** (Husos), 2. **Toldi** (Nyiregyháza), 3. **Kepecs** (DTE).

Nagyközp: Bajnok: **Bikli** (Husos), 2. **Schmeis** (FTC).

Nehézsúly: Bajnok: **Baidovetz** (FTC), 2. **Rosenstein** (Husos).

A debreceniek közül különösen **Hentzely** (DMTE) tűnt ki, Kiss és Tiba kiváló erőik, de technikájuk fogyatékos. **Toldi** (NyTVE) napról-napra fejlődik, Győri indiszponált volt. A bajnokok kék-sárga szalaggal ellátott ezüstérmét kaptak.

Fővárosi eredmények

A vasárnapi bajnoki mérkőzések a várakozásnak megfelelően végződtek, bár a sáros pályák megnehezítették a csapatok munkáját, több mérkőzés meg elmaradt. Eredmények:

MTK-VAC 5:1 (félidő 2:0). Az MTK könnyen győzött. A Braun, Orb, Molnár csapattrío kivalót nyújtott.

FTC-Zugló 2:0 (félidő 1:0). A spanyol turára induló FTC biztosan győzött a durván játszó Zugló felett.

ETC-MAFC 2:0 (félidő 0:0). **MAC-KAC 1:1** (félidő 1:0). A MAC kis szerencsével megnyerhette volna a mérkőzést.

II. osztály:

33 FC-Testvériség 3:0.

NSC-BEAC 2:1. Az egyetemi csapat a bíró lehetetlen bíráskodása miatt vesztette el a mérkőzést, amelyt különben megóvott.

UTSE-BTK 5:1.

A **DEAC** football csapatai, az I, I-B és az ifjusági szerdán délután a nagyerdei pályán tréninget tartanak.

Megalakult a DEAC atletikai szakosztálya. A DEAC atletikai szakosztálya szombaton délután tartotta alapulót, illetőleg tisztújító gyűlést. Elnök lett egyhangulag dr. **Páyer** Dezső, a elnök dr. **Józan** József, intéző és ténér **Somorjay** László tanár, szertáros **Vizely** Kálmán, jegyző **Sáfrány** Zsigmond. Az atletikai szakosztály tisztikarának összeállítása igen sikerült s biztató jövőt nyújt arra nézve, hogy az egyetemi atletizmus eredményesen fog szerepelni.

SZÍNHÁZ

színházak és mozgószínházak közleményei
Kis cukrázda. Ma lesz premijerje **Heltai** bájos vígjátékának, mely a budapesti Víg-színházban ötvendik előadása felé készül.

Szerdán délután ifjusági előadás: **Petőfi, sláger vígjáték a kis cukrázda!**

Tombolt lelkesedéssel tapsolta mindenki **Ha megújítják a trembitát** hazafias szkeccset az **Urániban**.

Pentektői Pekete gyémántok Jókai regénye egy-zerre játszik **Uránia Omnia**.

Jón! **Vörös Számum!** **Maciste**, **Vörös** keztyű, **Csillaghullás**, **Pater Szergejus**.

Jón! **Sámsón és Bellá** az idény kimagasló szenzációja, egyszerre játszik **Uránia, Víg-színház**.

Omnia mozgó. Ma kedden utóijára a **Californiai verek III és IV.** része. Akik nem látták az I és II. részt azok is élvezhetik.

Szerdától **Opium** **Robert Ruimert** monumentális attrakciója, a főszerepben **Weraer Kraus**. **Előadások 5, 7 és 9.**

Jón! **Pekete gyémántok**. Ne mulassza el megnezni az **Opiumot**.

Sasok haldoklája (Sasfő) a legszebb film.

Víg-színház mozgóban hétfőn és kedden **Oneth** gyönyörű regény **Sergiusz Pania** a **Sasok** gyár remeke és kitűnő burlesk van műsoron. **Kamara zene**. **Pár nap múlva itt lesz!!! Egy tünös aki megdicsőül.**

Goleta, fészerepben Wegerrel. **Párisi Gaumont film** — **Don Juan** minden idők legnagyobb nőhódítója, legenda 10 felvonásban ma utóijára az **Apollo**ban

KÖZGAZDASÁG

Csökken a frank belső értéke

A nemzetközi piacokon az új hét ugyanazzal az általános stagnációval indult, mint amind a múlt hét utolsó napjait jellemezte. A német-francia ellentét tovább kiélesedése egyelőre megszakadt és csak a sajtóban folyik továbbra is a kíméletlen harc. A francia sajtó éles hangja ma már egészen nyiltan száll szembe Angliával és

a francia franknak

a múlt héten beállott csökkenését az angol miniszterelnök által az alsóház megnyitására tartott kijelentéseknek tulajdonítja. A francia kormány minden eszközt megragad arra, hogy a francia frank további zuhanást megakadályozza. Főleg az import teljes megszorításával igyekeznek a külföldi devizakészleteket konzerválni. Az ilyen irányú intéz-

Kapák, ásók herti szerszámok

a Kossuth szoborral szemben

BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedés

Tulajdonos: DAVID JAKAB.

kedéseknak természetesen csak ideiglenes hatásuk lehet és ez az ideiglenes hatás érezhető is a francia frank értékelésében, amely a mai napon 3260-ig emelkedett. A párisi devizapiacnak ennek megfelelőleg lanyha volt a hangulata. A francia pénzügyminiszter különben

a devizaforgalom megrendszabályozásának

gondolatával foglalkozik, hogy azonban ennek mi lehet az eredménye, nagyon kétséges. Az import teljes megszorítása a belföldi áruközleteket rendkívül keresetté teszi és a belföldi termékek ára ennek megfelelően napról-napra drágul. Ugyanakkor tehát, amidőn a francia frank mesterséges javítása által a francia politikai helyzetet kedvezően igyekeznek a francia kormány feltüntetni, a frank belsei vásárló ereje fokozatosan csökken és rövid időn belül okvetlenül kell, hogy a külső értékelés a belföldi értékeké szintjére essék vissza, amint azt az elmúlt héten épen a magyar korona példája igazolta.

Az országos tenyészállatvásár előkészületei. Az OMGE március 17-19-ig rendező XXXII-ik. díjazással egybekötött tenyészállatvásárját és gépkiallítását Budapesten. A Jeszenszky Pál elnöklété alatt működő rendezőség ügybuzgó tevékenységet fejt ki, mert az eddigi anyag az istállókat teljesen megtöltötte. Az összes jelesebb tenyésztők és örvevényesen sok kiscsorda jelentették be állataikat, amelyek szerint az ideai tenyészállatvásár anyaga a következő lesz: szarvasmarha 510 drb, sertés 934 drb, juh 705 drb, baromfi 149 drb. Fajták szerint minden csoportban az országban használt csaknem minden tenyészfaj képviselve van, tehát nagyon gazdag és változatos lesz a vásár, amely miúdság és tenyészérték tekintetében is ki fogja elégíteni a legmészszebbmező kívánságokat. Igen élénk az érdeklődés a vásárolni ohajtó tenyészetek és gazdaságok részéről is, ami érthető, mert az összes jeles tenyészetek anyagából egy helyen minden külön költség és fáradság nélkül tetszés szerint lehet válogatni. A gépkiallításban a mezőgazdasági gépészet fogja bemutatni legjobb gyártmányait és újdonságait.

A rendezőbizottság felhívta az összes közéleti előljáróságokat, gazdaközpontokat és falusi szövetkezeteket látogatócsonorítók szervezésére, hogy a gazdaságközönség minél szélesebb rétegei hasznosíthassák a tenyészállatvásár és gépkiallítás értékes tanulságait.

A „legálisok” féltik a koncot. Az új vámtarifatervezet, amely nagy vámvédelemmel kívánja fejleszteni az országban az ipari és nem utolsó sorban a kisipari termelést, nagy ijedelmet okozott. A valutásiberek, vámszabadraktárak csalói, az export-importőrök rablócsapatái elvesztik a talajt lábuk alól, ha a termelés véletlenül valóban védelemben részesülne. Igen nagy érdekekről van itt szó, mert ezzel a törvénnyel dől el nemcsak egyes iparágak monopolisztikus helyzete, hanem elsősorban a kereskedelem és a fogyasztó érdeke.

Lanyha volt a sertésvásár. A hét-nyolcnapos sertésvásárban a felhajtás közepes volt. Az árak tartottak, a vásár irányzata feltűnően lanyha, vonatott. Áresésről közvetlenül nem lehet beszélni, de áremelkedésről szó sem volt. Árak a következőképpen alakultak. Jobbminőségű sertés 580-610, közepes 550-580 korona, silány 500 koronától felfelé.

A sovány piacon a felhajtás közepes. Hízlatni való sertés iránt volt élénk kereslet, ezekért 550-600 koronát fizettek, tartani való kocák iránt nem volt kereslet.

A budapesti marhavásárban emelkedtek az árak. Felhajtás 956 belföldi és 32 román nagy vágómarha. Árak: ökör I. rendű 290-340, kivételesen 400. Közép 200-60, silányabb 165-190, bika jobb 270-310, kivételesen 380. Silányabb 210-60, bivaly 200-80, tehén jobb 210-300, kivételesen 360, silányabb 160-200, kie ontoni való 150-80, növ. marha 220-80, vonatott irányzat mellett az árak I. r. minőségekben 15-20, közép és silány minőségűek 10-15 koronával emelkedtek.

Gazdaközönség figyelmébe. A N. nius tájfajta törzsménesbe felveendő kancák kiválogatásának végső határidejéül 1923. évi március hó 3-án, szombaton délelőtt 9 órát, helyéül pedig a lóvásárteret jelölöm ki. Felhívom azért a Hortobágyon legjelletesebb joggal bíró azon gazdákat, akik kancáikat fenti ménesbe felvéteni kívánják, hogy amennyiben azokat eddig a ménesrendező bizottságnak be nem mutatták volna, úgy bemutatás és törzskönyvezés végett a fent megjelölt helyen és időben a lóvásárterre annyival is inkább vezettessék elő, mivel a bemutatásra újabb határidő nem lesz adva.

Debrecen, 1923. február 26
A polgármester helyett:
Zöld, sk. tanácsnok.

A TÖZSDE

Magyar korona: 18.

Zürichi zárlat
Berlin 236, Hollandia 21090, Newyork 532 1/2, London 2506, Páris 3250, Milano 2562, Prága 1577 1/2, Budapest 18, Belgrád 512 1/2, Bukarest 230, Varsó 105, Bécs 75, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 310.

Devizaközp. hiv. árf.
Napoleon pénz 11000, Belgrád 28-30, Amsterdam hollandia forint 1150-180, Bukarest lei 14-15, Kopenhága dán kor. 570-90, Krisztiania norvég korona 540-60, London angol font 13780-14080, Berlin változatlan, Milano lira 141-147, Páris frank 177-87, Prága szokol 86 1/2-90 1/2, Stockholm svéd kor. 775-805, Zürich svájci frank 550-70, Bécsi oszt. kor. 415-36, Newyork dollár 2925-3000, Brüsszel belga frank 156-64, Szófia leva 17-18, Varsó lengyel marka 6-7.

Értékpapírpia:
A mai tőzsde tartott irányzattal indult, későbbi realizálásokra azonban elnyúlt és különösen a nehéz papírok, továbbá azok, amelyek árfolyamait a spekuláció tulhajtotta, érzékenyebb árvesztéseket szenvedtek. Az árfolyamvesztésüket 10-15 százaléknak lehet mondani. A lanyhaság azonban nem váit általánossá. Zárlatkor kissé megelégnkült az irányzat és az árfolyamvesztések egy töredéke megtörtént. A hangulat azonban az egész délelőtti folyamán vonatott maradt és a vásárlók tartózkodó magatartást tanúsítottak, úgy hogy jelentős üzlet nem fejlődött ki.

Részvény árfolyamok:

Bankok:	Keresk.	800
Angol	Cseh	—
Hazai	5700	—
Agrár	1000	—
Magyar hitel	22800	—
Jelz.	480	—
Lezámitoló	2900	—
Olasz	800	—
Osztrák Hitel	3600	—
Angolbank	6800	—
Bosny. agrár	1800	—
Iparbank	1800	—
H. S. Jelz.	—	—
Hermes	1750	—
Ingatlan	16200	—
Forgalmi	900	—
Ker. hitel	—	—
Földhitel	29750	—
Közp. Jelz.	380	—
Városi	600	—
Merkur	700	—
Nemz. bank	1600	—

Takarék és biztosítók	—
Belvárosi	1800
Fővárosi	4000
Lipótvárosi	400
Magy. Ált.	6600
Pesti hazai	—
M. orsz. tak.	6000
Első Magy.	104000
Fonciére	13000
Jég	3350
Pannonia	—
Magy.-Francia	—

Malmok:	—
B.-miskolci	18500
Concordia	7750
Első Bpest	34000
Gizella	8500
Hun-árria	16000
Viktória	38000

Transzdanub.	10200	Hung. mütr.	84500
Békéscsabai	7800	Kábel	230000
Tör. szt. mik.	5400	Juta	—
Király malom	6000	Karton	37000

Bányák és téglagy.

Beocsini	190000	Keglevich ex	1500
Brassói	—	Királyantó	1800
Borsodi	40000	Királysőr	7800
Lőrinczi ex	16500	Keleti	10800
Szászvári	37000	Klotild	12000
Kobó	65000	K. Polg. Sör	—
István	4550	Cukoripar ex	425000
Köb. téglá	177500	Fiumei rizs	160000
Északmagyar	—	Szegedi	63000
Cement	38000	Royal	15000
Drasche	41000	Diana	3800
Magesit	315000	Lámpa	39000
M. aszfalt	9500	Ligetszanat	3300
M. Ált. Kösz.	226000	Auer	25000
Kerámiai	14500	Kender	12800
Nagybátányi	7750	Óstermelő	17800
Ujlaki	21000	Rugyanta	26750
Uriskányi	175000	Szaláni	6500
Salgó	7800	Vasut forg.	7500

Nyomdák:

Athenaeum	—	Püspöki	1750
Stefaneum	5800	Schwartzter	5100
Globus	4300	Szikra	19000
Pallász	9500	Stummer	265000
Révai	4000	Wigler	35500
Wigler	15000	Temesi sör	11000
Kinizsi	2900	Pannonia	4550

Vas- és gépgyárak:

Koburg	7100	Török	4000
Csáky	6050	Pamut	89500
Gépgyár	38000	Vasm. vill.	12000
Fegyver	18000	Zagyvapálfalv	—
Franklin A. H.	6400	Villányi	4200
Ganz-D.	2070000	Mezőgazd.	—
Ganz vill. ex	260000	Klein és fia	5100
Gép és vasut	7800	Unio színház	1800
Györfly	12500	Océana	—
Kaszab	12500	Georgia uj	—
Kühne	10500	Krausz	25000
Láng	36000	Vármegyei	1400
Lipták	44500	Faipar:	—
Mág	14000	Ált. Faipar	1020
Magyar acél	27000	Cserző	1200
Magyar-Belga	14500	Egy. fa	900
Motorgyár	7100	Futnieryár	5400
Ólom	5100	Guttman ex	26000
Vegyipar	6700	Hazai ex	16200
Vagongyár	12550	Körösbányai	975
Rossemann	11700	Kronberger	2650
Schlich	14400	Lignum Trus	8200
Schuller	8900	Erdő	1250
Tendler	12000	Malomsoky	28000
Wörner	3650	Nemzeti	3900
Hofber	22000	Lichtig	1800
Rima	12300	Ofa uj	32000

Vegyesek:

Ált. Légsz.	25500	Magyar Lloyd	—
Bárdi	4500	Rézibányai	8700
Baróti ex	3700	Szalonia	5200
Boni	29750	Union	192000
Brassói	—	Viktoria	2000
Chinoi	12350	Zabolai	18030
Danica	13000	Zentai	18500
Egisz	3400	Honifa	1560
Izzó	103000	Magyar Amer	5000
Textil	2825	Merkur	—
Gyapjamosó	—	Közlekedési váll.:	—
Papíripar	5900	Adria	64000
Részvényör	75000	Atlantica	7600
Szővőkötő	12800	Levante	175000
Spodium	14000	Miskolci	8900
Temesi szesz	18500	Trust	19500
Fellen	125000	Közuli uj	18500
Flóra	29000	Nova	8600
Fővárosi sör	7900	Városi	1425
Goldberger	21000	Déli	13450
Gschwindt	66500	Államvasut	38250
		Bur	1800

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsde gabonaneműekben élénk forgalom alakult ki, a buza mindazonáltal csendesebb volt. A rozs pedig szilárdan tendált. Ke esett volt a tengeri és a zab, az irányzat jól tartott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 13300-500, egyéb 13200-400, 78 kilós tiszavidéki 13500-700, egyéb 13500-600, rozs 8500-600, tak. árpa 8600-800, sörárpa 8800-9200, sab 8500-700, tengeri 8200-400, korpa 5200-300, lucerna 650-850, loheremag arankamentes 900-1300, arankás 800-1100.

Eldfordult kötések: Buza 77 kilós 13300, 78 kilós 13400, 76 kilós 13200, rozs 8200 Nyírség, 8600 bud. par., árpa 8000, zab 8100 Nyírség, tengeri 9600, csöves 6600, lucerna 840 ab. áll. nagyarankamentes, napraforgó 181 dohos Nyírség, lencse 400 Budapest, nagyszemű bab 7800, vegyes Nyírség 100, fehér 9300.

Ferencvárosi sertésjelentés
Nyilvására felhajtás 1226 sertés, 69 süldő, melyből 466 sertés, 18 süldő maradt eladatlán.

Árak: zsirsertés öreg I. rendű 625-58, fiatal nehéz 675 90, kivételesen 700, közép 640-85, kivételesen 695, könnyű 520-640, süldő 520-690 Vidékre élve elszállítottat.

Vágóhídi zárlatán felhajtás 103 sertés, 10 süldő, amelyből 14 sertés eladatlán.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSAGA
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 2

És sehol semmi. Végtelen rozstáblák, végelethatalan lankák. Már az ágyuzás is csak olybá hangzott, mint a nagyon távoli mennydörgés. Csak a tizenkét ember lihegését lehetett hallani.

Egy ideig szótlanul lépkedtek a dűlőuton, kicsit elszóródva egymástól, elől vagy ötven lépésnyire Molnár örvezető meg Kincses honvéd: az él, balra bent a rozsban az öreg Horvát meg Nagy Sándor, jobbra a domb alján a Mejer Sándor, jobbra mint jobboldalvéd, az uton pedig a többiek: Tóth tizedes a parancsnok, Küllös, aztán Kalányos a cigány, a tejjőlős képtű Kónya, kicsit hátrált meg. Vig Sándor a komájával Kelemen Andrással.

— Mi a rosszabb van ezzel a muszkával — dünnyögte a káplár. Hát erre nincs front?

Hanem hiába nézelődött. Nagy, lompos nyugalom terjeszkedett a vidéken. Előttük újabb, széles dombhullám emelkedett szelid hajlással. Az él két embere éppen akkor ért a tetejére. Meg is állt ott egy kicsit a Molnár örvezető hátrafordult, fölemelte a karját aztán meglohuza.

— Állj! — szólt rekedten a káplár.

A cigány szűkölve hegyezte a fülét előre felé s a többiek is szorongva figyeltek, mialatt levették fegyverüket.

A káplár előrement a dombtetőre, aztán eltűnt Molnárral a dombhátról. A másik honvéd ott maradt s figyelte őket.

Amint a tizedes elment, széles vigyorgás támadt a cigány arcan. Odaállott az Öreg Küllös elé s elkiáltotta magát:

— Első raj! Átveszem a parancsnokságot!

— A zanyád füstös — nevette el magát Küllös — beléd vágom ezt a gevert, csak komédiázz.

A cigány sértődött pofát vágott.

— Hát nem úgy söl a regula, hogyha a parancsnok nincs ott, akkor a legderekabb honvéd veszi át a parancsnokságot?

— No nézd a rohadt cigányt — kacagott föl Kónya — még elhiszi, hogy ő a „legderekabb”.

— Te komám — szólt oda Vig Sándor Kelemennek — ajánlom, nyuzzuk meg ezt a cigányt, mer nagyon híreskedik.

— Abbizony nem ártana nekije — hátha bélyűről fehérebb, mint kivűről.

— Ájjaj — óbégatott a cigány s vigyorogva ugrált a két legény előtt.

Hanem ott a dombtetőn intett a Kincses.

— Györünk — dünnyögte Küllös és megindultak. Lassan föl is kaptattak. A dombon túl valami tanya unatkozott nagy árvaságban. Tóth meg az örvezető, már ott álltak az udvaron s rakosgatták a falhoz szerelvényüket.

Hát bizony gyöngye kis tanya volt az. Mindössze egy ház, előtte egy-két lombos fa, valami rozszant kis istálló, meg egy gémeskút. És egy élő lélek sem volt a tájon.

(Folyt. köv.)

Figyelmeztetés

az ingatlan tulajdonosokhoz!
A Belügyminisztérium és az Országos Földbirtokrendező Bíróság iratábrorut indított az ingatlanok eladásával jogtalanul foglalkozó

zugügnyökök ellen!

Ingatlanok üzletszerű eladásával 1921 július 18 napja óta csak azok foglalkozhatnak, akik arra a Nagyméretű Országos Földbirtokrendező Bíróságtól külön engedélyt nyertek. Semmiféle más hatóság, vagy intézmény ingatlanok forgalmának közvetítésére engedélyt senkinek sem adhat s akik a fenti idő óta másnak, mint az Országos Földbirtokrendező Bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi irodáknak közvetítési díjat fizettek, mint „tartozatlan fizetést” visszakövetelhetik!

Debrecenben engedélyezett ingatlanforgalmi irodák: Nagy Lajos, Dezső László, Pataki István, Böszörményi László és Máté Sándor. Debrecenben senki másnak engedélye nincs! Debrecenben ezeken kívüli senkinek sincs joga ingatlanok adásvételével vagy haszonbérleteinek közvetítésével üzletszerűen foglalkozni és az engedély nélkül fogalkozó

zugügnyök-paraziták ellen

a följelentés minden egyes esetben és alkalommal meg lesz téve az Országos Földbirtokrendező Bírósághoz, kimélet nélkül, bárki legyen is az!

Ha tehát ingatlanok eladásával a tulajdonosok engedély nélküli zugügnyököket bíznak meg, maguknak tulajdonítsák azt a zaklatást,

melyet a büntető eljárás folyamán kiállgatásuk, idéztetésük okozni fog. Az 1920. évi XXXVI. t. c. 97. §-a értelmében 2 hónapi fogsággal, 2 ezer K pénzbüntetéssel és a jogtalanul elért haszon, a bersebelt jutalék kétszeresével, mint külön pénzbüntetéssel bünteti az illetékes büntető bír. Járásbíróság az ingatlan-zugügnyököt!

Fogműterem Budapestről

Mutassa meg a rossz fogát és műfogát
VÁRY JÁNOS
Államilag vizsgázott fogásznak Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtanlan.
Darabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

Megbízható

kellő szaktudással bíró üzletszerűket magas jutalékra keres régi magyar biztosító társaság.
Cím a kiadóban.



A Boldogfalvakert. Gilányi-utca 7. számú házból a Ringinger Anna urhölgyet megillető fele tulajdonrész!

Az eladást a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda bonyolította le!

A Nagy Lajos iroda Debrecen legelő, legrejtőbb adásvételi vállalata. Alapított 1900-ban. Fennáll 23 év óta. Személyesen vezeti a tulajdonos.

Iroda: Veres-utca 9.

Gazdasági
konyhakerti
valamint
virágmagvak
legelőnyösebben beszerezhetők
Kontsek Géza
cégnél: Kossuth-utca

Veszek

kézből, használt de kifogástalan állapotban levő következő tárgyakat:
Singer varrógépet. Agyterítőt. Putószőnyeg (kisebb darabban is) madracokat. Férfi és női ruhaszövetet. Vásznot. Ingaábrát. Irodai írőpapírokat. Koverteket. Irógépet.
Nagy Lajos adásvételi iroda
Veres-utca 9.

Apró hirdetések

Lakást keres
megbízói részére a Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9.

Magvak
garantált jó 30 korona adagja Paczelt-nél. Te nyen próbarendelést.

Földet keresünk
megvételre Debrecen közelében. Most érkeztünk meg — 23 fő emvélő család — megszállott területől. Nagyon kérjük az eladó tulajdonosokat, hogy eladó földjüket jelentsek be megbízottunkhoz, a Nagy Lajos adásvételi irodához Veres-utca 9.

Osaj-utca 67.
Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron

Budapesti
és külföldi ügyfeleim részére keresek megvételre eladó házakat. Továbbá Debrecen környékén vagy bárhol eladó kisebb-nagyobb szántóföldeket, tanyaikat, birtokokat! Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda Debrecen Veres-utca 9.

Husfűstölés
Pontosan és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

Tanulóleány
fizetéselt felvételt Piac-utca 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Butorozott
szoba kiadó két fiatal ember részére március 1-re. Honvéd-utca 9.

Keresek megvételre
Debrecenben beköltözhető családi házat. Szíves ajánlatokat megbízottamhoz Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodához kérek. Elfogadatlanság miatt senkivel sem tárgyalok, levelezgetésekre sincs időm! B. Nagy József hentesmester Budapest II. Battyányi vásárcsarnok

Lakásokat,
üzleteket értékesít Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9.

Szöllőtoke
Czerötszáz darab tovestől együtt építkezés miatt eladó. Ertekezhetni Ujkerületben második járás Jérikó-utcaiban a csösznél.

Háromszobás
udvari lakást adok Csapó-utca elején cserébe egyszobás lakásért annak, aki a Lakásrendelet értelmében felszámítható költségeim fedezését vállalja. Lakásom szerényebb udvari lakás, bővebb felvilágosítás nyervehető személyesen Nagy Lajos irodában Veres-utca 9.

Lakásesere
Igényjogcsú! a lakás köztisztviselő 2 szobás modern debreceni lakását budapesti hasonlóval felcserélheti. Cím a kiadóban.

Kisebb telepi,
kerteségi, külörségi házakat keres megvételre munkásai és tisztviselői részére egyik nagy debreceni gyári iparvállalat. — Ajánlatokat megbízottunkhoz Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodához (Veres-utca 9.) kérünk

Lakásának adását
telkiösmertesen, legteljesebb birtoktartással intézi el a 23 év óta fennálló Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9.

Ölmet
bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala. Piac-utca 59.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Káttal ókszerkeskedő, Piac-utca 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Vasabroncs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59. szám.

Villamos selyemernyők behuzását
vállalja
Görcsös Lajos
BATHYÁNYI-UTCA 28. SZ.
Villamos szerelési anyagok
Izzólámpák állandóan raktáron.

Felhívás!

Akiknek eladó házuk, szöllőjük, vagy földjük van és az eladásal Debrecen legelső, legrégebb adásvételi vállalatát, a 23 év óta fennálló Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodát akarják megbízni, szíveskedjenek megadásukat minden héten legkésőbb

Péntek estig feladni,

mert csak így képes az iroda arra, hogy az eladás érdekében hatalmas hírlapi reklámhirdetéseket megszervezze, reklámrajzokkal (kíséssel) ellassa és a lapok vasárnapi számára feladassa!

Eladás végett fölvetetnek házak, földek, szőlők, üzletek!
Iroda: Veres-utca 9.

PIPERE SZAPPANOK, Kőlniszeszek, Illatszerek

kímélve és adajszítalva.
Toilette vizek, Arc- és kézkremlék stb. legelőcsöbben szerezhetők be a
KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac-utca 42.
Telefon 14-80

Óvás!

A Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodának felhajtóügynöke nincs. Aki tehát egy adást ki magától, mint a Nagy Lajos Iroda megbízottja, azt át kell adni a rendőrszolgálatnak!
A Nagy Lajos Iroda senkivel se nem megy, senkihez se nem küld! Senkit sem kapcsoltat! Aki nek szűtsége van a Nagy Lajos Iroda küzbenjárására, tevékenységére, az megtalálja ezt az irodát
Veres-utca 9. szám alatt.

M. Nagy Mihály

kalaposnál,
Péterfia-utca 8.
MÁRMOST
alakította át női szalmakalapjait. o
LEGUJABB
BÉCSI MODELLEK!!!



A. BUCSÁNSZKY
87. Osbaldeston Road
LONDON N. 16.
Mr.

Apróhirdetést mindenki tud csinálni!

A Nagy Lajos iroda, figyelmet lekötő lebilincselő az érdeklődést magára terelő, rajzos (klissés) reklámhirdetéseit azonban egyedül állítanak és vezetnek az egész világon!
A Nagy Lajos Iroda rajzoló művészeket foglalkoztat, a rajzokat Németországban, Leipzigban és Drezdában készíttöztatja!
Azonban nemcsak hatalmas reklámhirdetéseinek tulajdoníthatja a Nagy Lajos Iroda elért eredményeit, hanem mert

negyedszázad óta áll fenn!
Ösmerik mindenféle s a főváros, vidék, a külföld, az egész világ csak a Nagy Lajos Irodához fordul adásvételi ügyekben.

Ime! Ki mutatthat még fel Magyarországon hasonló példát!

NAGY LAJOS
DEBRECEN, Hungary.
Igen tisztelt Uram! Én már 30 éve külföldön lakom, most szeretnék hazamenni. Szükségem volna először is egy házra és lehetőleg Debrecen közelében birtokra is. Nagyon kérem stb. stb.
Kiváló tisztelője
A. BUCSÁNSZKY.

Ez csak egy a közül a halmaz közül, mely a Nagy Lajos irodához naponta beérkezik a világ minden részéből!
Tehát nemcsak hírlapi reklámhirdetéseit, hanem óriási összeköttetései emelték föl és tették nagyvá a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodát, melynek immár egy negyedszázados becsületes mult áll a hátamögött tisztán beszenyezellenül. Ezt a vállalatot nem a háborus konjunktúra szűlte, nem a zavaros dobta ki magából.

Uri asszonyok, kik még nem tudják, siessenek meggyőződni róla, **Szilágyi** kézimunkaüzletében hogy a legzebb gyapjufonalat és mindenféle kézimunka anyagot legjutányosabban lehet vásárolni.

Bécsi női kalapudonságok
megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek
Kohn Helén kalapszalonjában Piac-utca 7. sz.

Lószerszámveretek
butorveretek
kárpitós szerszámok
BÉSZLER LAJOSNÁL
Széchenyi-utca 2.

Uj cipő műhely!
Varga-utca 11.
hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom. Kérem a rendelő közönség szíves pártfogását.
SZIREK FERENCZ
uri és női cipész.